Cofnodion Cyfarfod Cyffredinol Blynyddol Cyngor Cymuned Meidrim a gynhaliwyd ddydd Mawrth 25 Mai 2021
1. Ymddiheuriadau: Mark Evans   Joy Waters

Yn absenoldeb y Clerc cytunodd y Cynghorydd Tess Sinden i gymryd y Cofnodion.

2. Cofnodion y Cyfarfod Cyffredinol Blynyddol a gynhaliwyd ar 27 Hydref 2020
Derbyniwyd y cofnodion fel rhai cywir.

3. Adroddiad y Cadeirydd:

Noswaith dda pawb, mae mor braf gweld chi gyd yn bersonol; diolch byth ein bod ni i gyd yma o hyd i adrodd yr hanes a diolch i chi am wneud yr ymdrech i fod yn bresennol o dan yr amgylchiadau presennol. Diolch i chi gyd am eich cefnogaeth yn ystod yr hyn sydd wedi bod yn flwyddyn anodd iawn. Rydym o leiaf wedi llwyddo i gadw pethau i fynd. Araf fu'r cynnydd o ran rheoli llifogydd ond rydym wedi llwyddo i ddechrau a gobeithio y gallwn adeiladu arno. Yn yr un modd mae'n ymddangos bod y cynnydd ar y Cynllun Arafu Traffig wedi dod i ben ond byddwn yn dyfalbarhau. Mae’n drueni nad oes unrhyw gynnydd wedi’i wneud i ail-agor Llwybr Glan yr Afon ac Ardal Barbeciw Cymunedol ond mae hyn allan o’n dwylo ni. Mae Maes y Pentref yn dal i edrych yn dda. Mae’n cael ei gynnal a’i gadw’n dda gan Jonathan Williams heb fod angen unrhyw ymyrraeth ac mae’n bleser gennyf ddweud bod yr Ysgol wedi dechrau ei ddefnyddio eto. Mae gennym gynllun gweithredu ar gyfer gwelliannau i’r rhwydwaith llwybrau troed diolch i grant gan YnNi Teg a dylai’r gwaith ddechrau yn ddiweddarach eleni. Mae Glyn yn dal i gadw canol y pentref, Maes Parcio, ardal bicnic ar lan yr afon, Cyfleusterau Cyhoeddus, Rhodfa Glan yr Afon a Lloches Bws mewn cyflwr da. Hefyd, bu llawer o ymglymiad gan unigolion yn codi sbwriel yn y plwyf, sy'n galonogol iawn. Diolch arbennig i'n Cynghorydd Sir, Jean Lewis, am ei chefnogaeth; i’r Is-Gadeirydd, Rona Crane, am ei chefnogaeth ac i’n Clerc, Joy Waters, am ei gwaith caled drwy gydol y flwyddyn.

Hoffwn ddymuno’r gorau i’r Cadeirydd newydd ar gyfer y flwyddyn i ddod a gobeithio y byddant yn cael yr un lefel o gefnogaeth ag yr wyf wedi’i fwynhau..

4. Ethol Swyddogion
(i) Cadeirydd:  Cyng. Steven Kind

(ii) Is-Gadeirydd:  Selwyn Runnett

(iii) Cyswllt Pwyllgor Lles Meidrim:  Dyfrig Mason

(iv) Cyswllt yr Ysgol:  Dyfrig Mason

(v) Cyswllt Un Llais Cymru:   Rona Crane

5. Adroddiad Cyllid
Derbyniwyd hyn yn gywir o ystyried bod tua £6,000 eisoes wedi'i ddyrannu i wella llwybrau cyhoeddus.
6. Tâl i’r Cadeirydd
Cytunwyd i’w gadw ar £200.

7. Busnes Brys
Roedd y Clerc wedi cyflwyno ei hymddiswyddiad trwy e-bost cyn y cyfarfod a derbyniwyd hyn yn ffurfiol.

Byddai angen i'r Cyngor hysbysebu'r swydd. Yn absenoldeb y Clerc am arweiniad cytunodd y Cynghorydd Sir i wneud ymholiadau ynglŷn â’r protocol a chytunodd y Cynghorydd Selwyn Runnett i holi Un Llais Cymru.. 

8. Dyddiad y Cyfarfod Nesaf:  24 May 2022.
