
Cofnodion cyfarfod Cyngor Cymuned Meidrim a gynhaliwyd ar 30 Tachwedd 2021
Presennol:
Cadeirydd: Steven Kind
Cynghorwyr: T Sinden, S Runnett, D Mason, R Crane, R Kavanagh
Clerc i’r Cyngor a chofnodion: Sue Milligan
1. Ymddiheuriadau: 
Cyng: D Robinson, M Evans, R Kavanagh (yn hwyr) 
Cyng Sir: J Lewis 

2. Cofnodion y cyfarfod 
Derbyniwyd y rhain fel cofnod cywir o’r cyfarfod.
3. Amser Holi o'r Cyhoedd  
Neb yn bresennol.
4. Adroddiadau
(a)    Adroddiad o’r Cynghorydd Sir
Roedd y Cynghorydd Sir wedi paratoi ei hadroddiad cyn y cyfarfod ac wedi ei rannu gyda'r Cadeirydd a'r Clerc.

· Band eang
Broadway – Katie William
Mynychodd y Cynghorydd Sir gyfarfod Teams a drefnwyd gan Katie Williams i gael diweddariad ar Gyllid Ffibr Llywodraeth i ADCCh (Adran Diwylliant, Cyfryngau a Chwaraeon)
Bydd Band Eang Broadway yn cysylltu Cymunedau Cymraeg yng nghefn gwlad Sir Gaerfyrddin: 
· Gosod ffibr AM DDIM 
· 100 Mbps am £19.99 y mis 
· llwytho i lawr heb gyfyngiadau 
· Dim ffi rhentu llinell 
Hysbyswyd y Cynghorydd Sir gan Katie bod cais am gyllid ffibr Meidrim o'r Llywodraeth eisoes wedi’i GYFLWYNO i DCMS a’i bod yn obeithiol y bydd ceisiadau ar gyfer Abernant, Trelech, Gelliwen a Llaniwnio yn cael eu cyflwyno ym mis Chwefror 2022.. 
Mae Broadway yn gweithio yn Abergwili, Dyffryn Cennen, Llanfihangel Ar Arth, Llanfihangel Aberbythych, Sanclêr, Llansteffan a Llangathen yn cynghori a chefnogi’r gymuned leol i wneud cais am gyllid LLYWODRAETH AM DDIM.    
Bydd angen i Broadway gefnogi'r gymuned leol i ddangos 'galw' lleol am ffibr. Dim ond cofrestru diddordeb bydd angen i aelwydydd gyflawni er mwyn bod yn rhan o'r cynllun. I wneud y cynllun yn hyfyw, bydd angen i leiafswm o tua 30% o’r aelwydydd a’r busnesau yn ein cymunedau gofrestru eu diddordeb.. 
Y bwriad yw postio llythyr (Cymraeg/Saesneg) i bob cartref/busnes o fewn Ward Trelech sy'n gymwys ar gyfer cyllid gan Lywodraeth Cymru. Bydd Broadway yn talu am argraffu, postio a rheoli llythyrau a ddychwelir.
Bydd y Cynghorydd Sir yn ymgynghori â Ceri Jenkins, CSC, cyn cytuno i anfon llythyr at drigolion.  

 
· Gorchymyn Rheoleiddio Traffig (U2066) Lôn Meidrim
Ymhellach i’r cyfarfod safle diweddar ym Mhantybrodyr, mae’n bleser gan Andrew J Morgan, Peiriannydd Traffig, ein hysbysu y bwriedir mynd allan i ymgynghoriad gyda’r ymgynghorai statudol arferol (Heddlu, Cyngor Cymuned, gwasanaethau brys ac ati) ar y cais am waharddiad llwyr ar orchymyn gyrru ar hyd y darn cyfan o’r lôn Werdd y cerddwyd arni ar ddiwrnod y cyfarfod safle , i gynnwys yr holl gerbydau modur , gan gynnwys ceir , 4 X 4 a beiciau modur , gydag eithriadau’n cael eu caniatáu ar gyfer mynediad , cerddwyr a cheffylau marchogion, fel y dangosir ar y cynllun amgaeedig. (anfonwyd at Steve a Sue cyn y cyfarfod)
Byddai Andrew Morgan felly yn ddiolchgar i gael barn ynghylch a ydym yn fodlon ar y cynigion a drafodwyd yn y cyfarfod safle. Felly, a yw’n bosibl ichi gadarnhau hynny, er mwyn i’r ymgynghoriad allu dechrau cyn gynted â phosibl.
· Ffordd Gaeedig – Meidrim i Sanclêr
Mae gwaith ar y gweill i glirio'r coed sydd wedi cwympo sy'n rhwystro'r ffordd a'r rheswm dros gau'r ffordd. Dylid ei glirio erbyn cyfarfod heno.
· Llifddorau
Yn dilyn cais gan un o drigolion Ger y Nant am giât llifogydd newydd, mae'r Cynghorydd Sir wedi cysylltu â Simone Eade, CNC, gan obeithio y byddent yn cytuno i newid yr hen un..
Mewn perthynas â phwynt 2, gofynnodd y Cynghorydd Crane am i Grŵp Marchogion Caerfyrddin gael ei roi ar restr yr Ymgynghorai. Clerc i drosglwyddo'r cais hwn i'r Cynghorydd Sir. Cytunodd y Cyngor y gall ymgynghoriad ddechrau. 

(b)     Pwyllgor Lles Meidrim a'r Cylch
Roedd y Clerc wedi derbyn gohebiaeth ysgrifenedig oddi wrth y Pwyllgor Lles, a ddarllenodd yn uchel, yn nodi eu bod yn cytuno i gynigion y Cadeirydd ar gyfer cael cyllid grant i greu llwybr wedi'i ffensio ar hyd ochr y parc i hwyluso cwblhau cofrestriad y Llwybr Cyhoeddus 53/ 37 a elwir yn Llwybr Ger yr Afon. Darparwyd rhai cymalau gan y Pwyllgor Lles.
Cytunwyd y byddai Cyngor Cymuned Meidrim yn cynnal yr ardal ond byddai'r Cyngor Sir hefyd yn cymryd rhan lle bo'n briodol. Cadeirydd i gael dyfynbris am waith a dod o hyd i gyllid posibl. Clerc i ysgrifennu llythyr diolch i'r Pwyllgor Lles. 

Eglurodd y Cyng Mason y byddai Siôn Corn yn y pentref ar nos Wener 3ydd Rhagfyr gyda'r goeden Nadolig yn codi ar 2 Rhagfyr 2021. Carolau i'w canu tu allan i'r Neuadd Ieuenctid am 7pm.   

(c)     Ysgol Meidrim

Mae athrawes newydd Miss Fiona Jones wedi ei phenodi. 
(d) Un Llais Cymru
Yn dilyn trafodaeth faith, cytunwyd y byddai’r Clerc yn anfon gohebiaeth Un Llais Cymru ymlaen at y Cynghorwyr Crane a Runnett a chynnwys y Cadeirydd ar gyfer unrhyw ohebiaeth cais am grant.. 

Clerc i grynhoi'r holl ohebiaeth fisol a'i ychwanegu fel Atodiad i'r cofnodion. 

Diweddarodd y Clerc ar system Star Leaf gan y byddai cyfarfodydd a drefnir gan Un Llais Cymru yn y dyfodol yn defnyddio Zoom. Roedd y Cyng Crane wedi cwblhau'r arolwg a anfonwyd gan y Cyng Mair Stephens ynghylch cysylltedd digidol.
Nid oedd unrhyw sylwadau ar y Trothwy ar gyfer adennill y dreth gyngor. 

5.  Materion yn codi
Rheolaeth Traffig
Roedd y Cynghorydd Sir wedi cysylltu â Mike Jacob, Rheolwr Traffig a Diogelwch Ffyrdd, a derbyniodd yr ymateb isod ar 20 Tachwedd 2021.. 
Hi jean,

Sorry for the delay in getting back to you on this.

I’ve been trying bottom out why some of the existing proposals were pulled from
the original consultation drawing that John McEvoy had taken forward.
Unfortunately no notes stating the reason where left on John’s departure there we
are going to re-explore some of these.

I have issued a design brief for bridge area which as starting point will require a
topographical survey, I hope this will be undertaken early in the new year.

We still have the original footway buildout designs for the junction with Drefach
Road, so we will have another look at these and arrange to consult on the option we
consider the most appropriate.

I also explained on the day Welsh Government ambitions to introduce new legislation that will that replace existing 30mph in residential areas with 20mph.  This legislation is due to be introduced in 2023, with each LA undertaking investigations in 2022.  Its likely that Drefach Road will be included and also the other roads discussed where 20mph has fallen short will be extended.

I hope the above helpful this evening.

          Cyfleusterau Cyhoeddus/Maes Parcio
Cytunwyd ar gost yr arwydd drafft. Clerc i wirio fersiwn Gymraeg ar gyfer HGV gyda Dai Baker. Clerc i gysylltu ag Eagle Signs i ofyn i'r collnod S gael ei dynnu oddi ar yr arwydd ac yna cadarnhau y gellir gosod yr arwydd newydd. 
Cyng Kavanagh i wneud gwaith goleuo yn y Cyfleusterau Cyhoeddus.

Mae'r tariff safonol yn cynnwys y Cyfleusterau Cyhoeddus. 
Maes y Pentref
Roedd rhai o'r tyllau yn y ffordd wedi'u llenwi a'r Cyng Sinden i ofyn i Glyn Phillips lenwi'r ardal ddraenio.
Y Cyng Sinden hefyd i ofyn i'r Cyng Robinson atgyweirio'r pyst gôl ar y maes. 

Bioamrywiaeth, pob aelod i gerdded yr ardal Werdd a Chomin ym mis Ionawr/Chwefror 2022 ac yna paratoi cynllun cymunedol ar y cyd ar gyfer yr ardal. Dywedodd y Cynghorydd Runnett fod ganddo offer i glirio’r ardal blodau gwyllt ar ddiwedd y trac ac y byddai’n clirio hwn yn barod ar gyfer twf y flwyddyn nesaf.. 

Clerc wedi ysgrifennu at Miss Kim Williams. 
         Ti a Fi

Diweddarodd y Cyng Sinden fod y prosiect wedi ei ail-agor a bod dau gyfarfod wedi eu cynnal hyd yn hyn gyda 5 o blant ar y cyntaf a dau ar yr ail. 
Llwybr Ger yr Afon
Parhaus. Fel uchod yn y wybodaeth ddiweddaraf am Bwyllgor Lles Meidrim a'r Cylch. 
Cyllid YnNi Teg 

Clerc i ysgrifennu at y tîm HTC ynglŷn â gwelliannau pellach i lwybrau troed 53/17 a 53/18. Hefyd, i awgrymu gorchudd mwy cadarn yn hytrach na gwifren cyw iâr ar bontydd. 
Y Cadeirydd i siarad â thirfeddiannwr Richard Davies (Trafel yr Ych) ynghylch cynnig i godi ffens i gadw gwartheg i ffwrdd o'r llwybr troed. 
Datblygiadau anawdurdodedig 

Cadeirydd i anfon e-bost at y Clerc i'w anfon ymlaen at Orfodi Cynllunio.
Band Eang.
Derbyniwyd adroddiad gan y Cynghorydd Sir (fel uchod yn adroddiad y Cynghorydd Sir) a ddarllenodd y Cadeirydd yr adroddiad yn uchel. Y Cadeirydd a'r Cyng Runnett i baratoi gohebiaeth, ei hanfon at aelodau'r Cyngor ac yna ateb Katie Williams cynrychiolydd Band Eang Broadway. 

6. Datganiadau o Ddiddordeb
Cyng. D Mason - Llwybr Ger yr Afon
7. Cyfrifon i’w talu
Dŵr Cymru – £137.96
SSE – £23.39
Cynnal a chadw cyfleusterau cyhoeddus – £125.00
Torri gwair – £1764.00
Cyngor Sir Gâr, Gwaith HTC – £1618.98
Lwfans y Cadeirydd - £200.00   
8. Materion Cynllunio
Daeth aelod o'r cyhoedd a oedd yn pryderu am y ffordd i Briniwl at y Cynghorydd Sinden. Mae PL/00596 eisoes wedi cael caniatâd cynllunio ar gyfer gosodiadau gwyliau gydag adeiladu un man pasio a mynegwyd pryderon ynghylch gallu'r ffordd hon i ymdopi â'r traffig ychwanegol. 
PL/03034 - Ffordd Meidrim i Pandy, lleisiodd y Cyng Sinden bryderon a godwyd gan aelodau o’r cyhoedd a Chynghorwyr ynghylch gallu’r lôn wledig hon sydd eisoes yn brysur, droellog iawn, gydag ychydig, os o gwbl, o lefydd pasio, i ymdopi â’r traffig ychwanegol yn enwedig o ystyried bod y cais yn galw am 4 lle parcio newydd. 
Clerc i ysgrifennu at yr Adran Gynllunio i amlygu'r angen i ymweld â'r pentref ar gyfer ceisiadau cynllunio a rhoi sylwadau ar fater PL/03034.. 

9. Gohebiaeth
Un Llais Cymru – wedi’i gofnodi uchod.
Llwyfan ymgysylltu digidol Vocaleyes.
Rhwydwaith Beicwyr Cilsant Arfaethedig – derbyniwyd y mater ac ymdrinnir ag ef.

Derbyniwyd llythyr ymddiswyddiad oddi wrth y Cyng Evans. Clerc i ysgrifennu llythyr diolch. Hysbyseb ar gyfer swydd wag eisoes yn cael ei harddangos ac i barhau. Cynghorwyr i holi o gwmpas y pentref am ymgeiswyr newydd. 

      10. Unrhyw fusnes arall
· Cyllideb 2022/2023 – rhannwyd y drafft cyn y cyfarfod a chytunwyd ar ddau addasiad yn y cyfarfod. Yn dilyn trafodaethau ariannol pellach gan yr aelodau cytunwyd i ofyn am praesept o £12,500 ym mis Ionawr..

· Cyfraddau Cyfleusterau Cyhoeddus/Maes Parcio – bil wedi'i ddiweddaru dal heb ei dderbyn. Y Cadeirydd i anfon manylion gohebiaeth flaenorol at y Clerc er mwyn i'r Clerc fynd ar ei ôl.
· Y Cadeirydd i anfon cerdyn at y Clerc blaenorol ar ran y cyngor.

· Dywedodd y Cyng Sinden fod baner y pentref yn dechrau rhwygo. Clerc i drefnu bod baner newydd o ansawdd gwell yn cael ei darparu.

· Dywedodd y Cyng Sinden fod merch ifanc o'r pentref yn gwneud ei Gwobr Dug Caeredin ac fel rhan o hyn yn gwirfoddoli yn casglu sbwriel yn y pentref. Mae'r Cynghorydd Sinden wedi darparu offer addas.
      Dyddiad Arfaethedig y Cyfarfod Nesaf: 25 Ionawr 2022.

