
Cofnodion Cyngor Cymuned Meidrim a gynhaliwyd ar ddydd Mawrth 26 Hydref 2021
Presennol:
Cadeirydd: Steven Kind
Cynghorwyr: T Sinden, S Runnett, D Mason, R Crane, R Kavanagh
Cynghorydd Sir: Jean Lewis.

Clerc i’r Cyngor a chofnodion: Sue Milligan
1. Ymddiheuriadau: 
Cyng: D Robinson, M Evans
2. Cofnodion y cyfarfod diwethaf
Derbyniwyd y rhain fel gwir gofnod o'r cyfarfod gyda'r eithriadau canlynol:

Trafododd y Cadeirydd y cais am grant.

Roedd y Cynghorydd Sir wedi datgan diddordeb mewn perthynas â'r Ffermwyr Ifanc.   

3. Amser Cwestiynau o’r Cyhoedd
Neb yn bresennol
4. Adroddiadau
(a)    Adroddiad o’r Cynghorydd Sir
Roedd y Cynghorydd Sir wedi cyfarfod ag Andrew J Morgan, Peiriannydd Traffig; Steve Kind, Cadeirydd CC Meidrim a thrigolion pryderus ym Mhantybrodyr, Meidrim i gerdded rhan o lôn U2066 ac i drafod Gorchymyn Rheoleiddio Traffig fel yr amlinellwyd yn ei hadroddiad ym mis Hydref. Roedd yn amlwg nad oedd y lôn yn ddigon llydan i gerddwyr / marchogion a beiciau modur basio ei gilydd ac y gallai arwain at wrthdrawiad.
 
Wrth wneud cais am GRhT, byddai tractorau sydd angen mynediad i'r caeau yn cael eu heithrio. Hysbysodd y Peiriannydd Traffig y cyfarfod y byddai'n gosod yr olwynion ar gyfer GRhT er y gallai gymryd hyd at flwyddyn cyn ei gyhoeddi.
Cyfarfu CC a’r Clerc ar 25 Hydref 2021 gyda'r Clerc o Drelech a’r Betws i uwchsgilio’r Clerc newydd.  
(b)     Pwyllgor Lles Meidrim a’r Cylch
Diweddarodd y Cyng Mason nad yw’n gweld unrhyw wrthwynebiad i’r Pwyllgor Lles gytuno ar gynigion y Cadeirydd ar gyfer cael cyllid grant i greu llwybr ar hyd y ffens ar ochr y parc i hwyluso cwblhau cofrestriad Llwybr Troed Cyhoeddus 53/37 o’r enw Riverside Walk. Disgwylir ateb i lythyr y Clerc cyn gynted â phosib. 
(c)     Ysgol Meidrim

Penodwyd athrawes newydd Miss Fiona Jones ac mae disgwyl iddi ddechrau ar ôl hanner tymor.  
(d) Un Llais Cymru
Cyfarfod cyffredinol 27 Hydref 2021 ond pryder ynghylch costau deialu i mewn ar gyfer cyfieithu Saesneg. Ar ôl llawer o drafod, cytunwyd y byddai'r Cynghorydd Crane yn ailedrych ar bob gohebiaeth gan ULlC ac yn cynllunio ffordd ymlaen. Y Cyng. Crane i gysylltu â'r Clerc ar 27 Hydref 2021 a darparu camau perthnasol.  
5. Materion yn Codi
Rheoli Traffig

Roedd y Cynghorydd Sir wedi cysylltu â Mike Jacob, Rheolwr Traffig a Diogelwch Ffyrdd, ac yn dal i aros am y wybodaeth ddiweddaraf. 
Cyfleusterau Cyhoeddus / Maes Parcio
Diweddarodd y Clerc ei bod wedi cysylltu ag Eagle Signs a'i bod yn aros am ddiweddariad. Bydd yr arwydd yn ddwyieithog a gall Dai Baker wirio'r cyfieithiad Cymraeg. 
Darparodd y Cyng. Kavanagh ddyfynbris ar gyfer goleuo yn y Cyfleusterau Cyhoeddus. £ 225 ynghyd â TAW. Bydd y costau rhedeg oddeutu. £ 10 y mis a'r Cyngor i fonitro biliau. Clerc i wirio gydag SSE pa dariff sy'n cwmpasu'r cyfrifiaduron personol. Cytunwyd i dderbyn y dyfynbris. Nid oedd y Cynghorydd Kavanagh yn gallu rhoi dyddiad penodol i'r gwaith gael ei wneud.
Maes y pentref
Ar ôl llawer o drafod, cytunwyd mai The Mill sy'n gyfrifol am gynnal a chadw'r trac ar draws Maes y Pentref a phleidleisiwyd na allai'r Pwyllgor drefnu i wneud unrhyw waith ar y trac. Amlygodd y Cynghorydd Runnett yr hoffai wybod mwy am y sefyllfa. Clerc i ymateb i Miss Kim Williams. 

Cytunwyd y byddai'r Cadeirydd yn anfon cynigion yr oedd wedi'u paratoi yn dilyn cyfarfod gyda'r Swyddfa Bio Amrywiaeth ynghylch gwaith Maes y Pentref i'r Pwyllgor i ystyried edrych o'r newydd ar yr ardal a pharatoi cynllun cymunedol. Dywedodd y Cyng. Sinden fod rhai o'r coed ffrwythau ar y grin yn farw.
Llwybr Ceffylau Gelliwen
Parhaus. Y Cyng R. Crane mewn cysylltiad â Jason Lawday. Nid oes dyddiad gorffen ar gyfer y gwaith. 
         Ti a Fi

Diweddarodd y Cynghorydd Sinden fod yr ysgol yn awyddus i ailagor y prosiect a chytunodd i oruchwylio fel Cynghorydd. Y Cyng. Sinden i gwrdd â Phennaeth yr ysgol ar ôl hanner tymor.
Llwybr Ger yr Afon
Parhaus. Ysgrifennodd y Clerc / Cadeirydd at y Pwyllgor Lles yn amlinellu cynigion y Cadeirydd ar gyfer cael cyllid grant i greu llwybr oddi ar hyd y ffens ar ochr y parc i hwyluso cwblhau cofrestriad Llwybr Troed Cyhoeddus 53/37 o'r enw Llwybr Ger yr Afon. Yn aros am ateb. 
Cyllid YnNi Teg

Derbyniodd Cyng. Sinden y wybodaeth ddiweddaraf gan Martin Murray, a bydd y gwaith yn cychwyn unwaith y bydd Ceidwad yn rhydd i weithio ar y prosiect. Rhaid gwneud atgyweiriadau dros dro i wyneb y bont, nes bod gwaith coed yn cael ei newid yn ddiweddarach, ac i ddisodli un neu ddau o'r rheiliau llaw. Rheilffordd i'w rhoi wrth ymyl yr ochr lle mae pridd wedi erydu. Clerc i fynd ar ôl Mr Murray bob pythefnos.   
Datblygiadau Anawdurdodedig 

Adroddwyd y rhain i gyd i Adran Gorfodi Cynllunio; mae'r Cadeirydd yn dal i aros am ddiweddariad. Y Cynghorydd Sir i wirio a ysgrifennwyd at y Swyddog Gorfodi. 
Band Eang.

Cadeirydd i ofyn i gynrychiolydd Band Eang Broadway Katie Williams am ei chyflwyniad trwy e-bost gan nad oedd yn gallu mynychu'r cyfarfod. 

6. Datganiadau o Ddiddordeb Personol
Cyng. D Mason – Llwybr Ger yr Afon
Cyng. Jean Lewis – Cynllunio. Ffermwyr Ifanc.
7.  Cyfrifon i’w dalu
Cynnal a chadw blynyddol i'r Maes Parcio a Lloches Bws £630.00.
Cyfieithu chwarterol £120.00.
Cyfraddau - derbyniwyd biliau pellach y mae'r Cadeirydd wedi'u herio. Yn aros am ateb.

Clerc i anfon manylion cyfrif Barclays at y Cyng. Runnett ynghylch newid llofnodwyr i gyfrif. Y Cyng Runnett i fynd â dogfennau adnabod i Barclays lleol ac anfon copïau ardystiedig at y Clerc i'w hanfon at y Tîm Newid Mandad gyda llythyr eglurhaol.  
8. Materion Cynllunio
Dim byd o bryder.

Clerc i gysylltu ag Emily Dent o'r Adran Gynllunio i gael rhestrau cynllunio wythnosol ac yna eu hanfon ymlaen at bob Cynghorydd.
9. Gohebiaeth
Un Llais Cymru - fel y nodwyd uchod.
      10. Unrhyw Fusnes Arall
            Dim 
      Dyddiad Arfaethedig y Cyfarfod Nesaf: 30 Tachwedd 2021.

