Cofnodion cyfarfod Cyngor Cymuned Meidrim a gynhaliwyd ar 25 Hydref 2022.
Presennol:
Cadeirydd: Steve Kind
Cynghorwyr: D Mason, R Crane, T Sinden, S Runnett, B Thomas. 
Cyng Sir: J Lewis wedi mynychu rhan o'r cyfarfod.  
Clerc y Cyngor a chofnodion: Sue Milligan.
1. Ymddiheuriadau: 
Cyng: M Barnikel, A Simmonds, D Robinson.
2. Cofnodion y Cyfarfod Diwethaf 
Derbyniwyd y rhain fel cofnod cywir gyda’r ychwanegiadau a ganlyn:Clerc i fynd ar ôl J Lawday am fap llwybr troed ger CD Rom.
Cadeirydd wedi gosod hysbysfyrddau newydd ar wal y cyfleusterau cyhoeddus. Trosglwyddodd y Cadeirydd ffeil Maes y Pentref i'r Is-Gadeirydd.   
3. Amser Cwestiynau o’r Cyhoedd Neb yn bresennol.
 
4. Adroddiadau
(a)    Adroddiad gan y Cynghorydd Sir
 
Arian A106 (Cyllid gan CSG i gefnogi prosiectau cymunedol) - £881.58 o £26K yn weddill, i'w wario ar barc y plant. Trafodwyd hyn a thynnodd y Cyng Crane sylw at y ffaith bod y Pwyllgor Lles yn bryderus ynghylch sut mae arian Adran 106 yn cael ei wario.
Amlygodd y Cyng Runnett nad yw amserlennu arian Adran 106 gan CSG yn agored nac yn glir ac ni ddylai hyn fod yn wir.. 
Nododd y Cyng. Sir Lewis ei bod yn mynychu cyfarfod ar y mater hwn dydd Iau 27 Hydref 2022. Gofynnodd i bawb ystyried a oeddent yn dymuno codi unrhyw faterion yn y cyfarfod a rhoi gwybod iddi ymlaen llaw..
Nododd y Cadeirydd fod angen cyflwyno cais am weddill yr arian.  
Croesfan yr ysgol – roedd y Pwyllgor Lles wedi gofyn am groesfan sebra ond nid yw hyn yn briodol ar gyfer yr ardal. Yn dilyn trafodaeth, cytunwyd y byddai’r Cyng Crane yn anfon lluniau o groesfan Ysgol Tre Ioan (marcio gwastad llwydfelyn) at y Cynghorydd Sir Lewis i weld beth yw barn CSG ac i benderfynu ar yr opsiwn gorau..  
Cyffordd New Inn – eglurodd Cyng Sir y bydd y palmant yn cael ei ledu fis nesaf, a bydd y ffordd yn cael ei gwneud yn gulach, fel y cadarnhawyd gan Mike Jacob. Dangoswyd copïau o'r cynllun i'r holl Gynghorwyr.
GRhT – Amlygodd y Clerc yr ymholiadau gan Gymdeithas Green Lane, a chytunwyd y dylid trosglwyddo hwn i CSG. Clerc i ymholi ynghylch Deddf Rhyddid Gwybodaeth 2000 gydag Un Llais Cymru.  
Mae Carolyn Hills o Ramblers wedi ysgrifennu at y Cyng. Sir Lewis ynglŷn â chamfeydd wedi torri a choed sydd wedi gordyfu sydd ar y llwybr cerdded arfaethedig sydd ganddynt ym mis Chwefror 2023. Cytunwyd i gysylltu â chontractwr i wneud y gwaith gan fod cyllid eisoes wedi'i ddyrannu i wella llwybrau troed o fewn y pentref. Y Cyng Sir a'r Clerc i gysylltu ag Elgan Thompson i weld a fyddai'n gallu gwneud y gwaith.    
(b)      Pwyllgor Lles Meidrim a’r Cylch
Gweler Adran 4a ynghylch arian Adran 106 a Chroesfan yr Ysgol. 
Cyhoeddodd y Cynghorydd Mason fod cwis codi arian Calan Gaeaf yn cael ei gynnal ddydd Gwener 28 Hydref 2022. 
Nododd y Cyng Crane fod y Pwyllgor Lles wedi bod yn cael trafferth codi arian oherwydd y pandemig ac wedi codi £1000 yn llai na'r flwyddyn flaenorol. Ychwanegodd fod y Pwyllgor wedi gofyn a allai MCC gyfrannu at brynu coeden Nadolig y pentref. Cynigiodd y Cyng Sinden y gallai CCM wneud cyfraniad o £100 tuag at hyn, a chytunwyd ar hynny. 
Ar ôl trafodaeth ynglŷn â thalu am ailosod y si-so maes chwarae a oedd wedi torri, cynigiodd y Cadeirydd fod CCM yn rhoi rhodd i'r Pwyllgor Lles i dalu'r gost hon. Cytunwyd i hyn a CCM i roi rhodd o £267.35 i'r Pwyllgor Lles.
Rhoddodd y Cadeirydd diweddariad am y gwaith a wnaed yn y man chwarae i blant a dywedodd y dylai’r cyfan gael ei gwblhau erbyn y penwythnos canlynol. Ychwanegodd y cytunwyd y dylid torri'r fynedfa drwy'r wal o fewn y lloches wrth ymyl gatiau mynediad y man chwarae. Meirion Evans o'r Pwyllgor Lles i dorri drwy'r wal. 
Gofynnodd y Cynghorydd Sinden a fyddai modd ailddefnyddio’r paneli ffensys a dywedodd y Cadeirydd y gellid ystyried hyn unwaith y bydd popeth wedi’i glirio, gan y byddai’n rhoi gwell golwg ar y paneli.. 
Nododd y Cyng Crane ei bod wedi sylwi, o gofnodion cyfarfod Pwyllgor Lles blaenorol, bod ffens Llwybr Ger yr Afon yn beryglus ac wedi gofyn i Jason Lawday gerdded y llwybr i wirio unrhyw rannau peryglus ac edrych i mewn iddo..
Codwyd pryderon am y postyn dur wedi'i dorri i ffwrdd ger y fynedfa. Dylai'r Pwyllgor Lles ystyried ei wneud yn ddiogel.     
(c) Ysgol Meidrim
Cyfarfod wedi ei ganslo hyd ddiwedd Tachwedd. Athro yn dal ar absenoldeb salwch. Cyngerdd ysgol wythnos yma. 
(d) Un Llais Cymru
Cafwyd diweddariad gan y Clerc ar y cyfarfod chwarterol – cyflwyniad ar fioamrywiaeth gan Rachel Carter, pryderon am Archwilio Cymru a'r cynllun hyfforddi gorfodol.   
5. Materion yn Codi
Band-eang
Parhaus. 
GRhT – Gorchymyn Rheoleiddio Traffig Gweler 4a. 
Rheoli Traffig Gweler 4a. 
           Cyfleusterau Cyhoeddus/Maes Parcio/Cysgodfan Bws
Mae'r Cadeirydd yn amcangyfrif mai £200-£300 fydd cost resin i ail-wynebu arwynebedd yn ardal y cyfleusterau cyhoeddus. Bydd y Cadeirydd yn gwneud y gwaith pan fo modd. 
Nid yw Richard Kavanagh gallu gwneud y gwaith goleuo ar gyfer cyfleusterau cyhoeddus. Cyng Crane a Thomas i hysbysu'r Clerc o fanylion y contractwyr i gysylltu â nhw. 
Clerc i gael manylion am fap o bob un o'r 37 llwybr troed, i'w harddangos yn yr Arosfan Bws. Clerc wedi ysgrifennu at CSG i weld a allant ddarparu copi digidol da. Uchafswm gwariant o £100 wedi ei gytuno. 
Bydd y Cynghorydd Barnikel yn diweddaru'r mapiau pan fo angen.  
Is-bwyllgor yr Amgylchedd.
Y Cynghorwyr Thomas a Mason i ymuno â'r Is-bwyllgor. Mae'r Cadeirydd a'r Is-Gadeirydd eisoes wedi gwirfoddoli. Ystyried bod y Cynghorydd Simmonds yn dod yn aelod.
Is-bwyllgor i drefnu cyfarfod. 
Maes y Pentref
Parhaus a'r Is-bwyllgor i drafod cynigion i'w hystyried gan y cyngor llawn. 
Trosglwyddodd y Cadeirydd ffeil Maes y Pentref i'r Is-Gadeirydd i edrych ar baratoi dogfen i nodi'r sefyllfa o ran mynediad i'r Green a'r Comin, a'r defnydd ohono.. 
Llwybr Ger yr Afon 53/37 Gweler 4b. 
Hoffai CCM dweud “diolch yn fawr” i’r canlynol am eu cefnogaeth gyda’r gwaith:-
Glyn Phillips, Rona Crane, Dan Robinson, Jake Smith, James Yates, James Harland, Joseph Robinson, Dan Evans, Meirion Evans a Steve Kind. Hefyd, i Adrian Sharp am fenthyg y ffens diogelwch dros dro. Diolch hefyd i Luke Robinson am gyflenwi'r pren.
N.B. Mae'r ffens o bren cedrwydd ac ni ellir ei phaentio. 
Llwybrau Cyhoeddus.
Clerc i gysylltu â Jason Lawday i ymweld â safle 53/8, 53/18 a Llwybr Ger yr Afon 53/37.
           Ti a Fi.
Diweddarodd y Cyng Sinden fod rhywfaint o arian yn y cyfrif a fydd yn cael ei ddefnyddio i brynu offer i wneud cardiau Nadolig babi â llaw.  
 
Arian A106. Gweler 4a.  
Bore Coffi Macmillan
Diweddarodd y Cyng Sinden fod £501.17 wedi'i godi yn y digwyddiad.  
Cynllun Hyfforddi 
Clerc wedi diweddaru a rhannu cynllun drafft, a gytunwyd. Bydd hwn yn cael ei roi ar y wefan pan fydd y safle newydd ar gael yn llawn. Clerc wedi diweddaru ar sefyllfa'r wefan.  
Clerc i rannu manylion cyrsiau hyfforddi ULlC a'r Cynghorwyr i ystyried pa hyfforddiant i'w wneud. Clerc i fynychu cyrsiau hyfforddi priodol gan fod y rhain wedi eu cyllidebu. 
Casglu Sbwriel
Cytunwyd i brynu offer codi sbwriel. Uchafswm gwariant o £150 wedi'i gytuno a'r Clerc i archebu 6 set o offer.
Cyng Sinden i anfon dolen at y Clerc. 
6. Datganiad o Ddiddordeb Personol Cyng Mason and Thomas – Llwybr Ger yr Afon
7. Cyllid.
CThEM - £187.20
HB Enoch Owen Ltd - £13.20
Cyflog clerc - £748.80
Gwaith cynnal a chadw blynyddol i Faes Parcio a Llochesi Bws - £630.00
Pwyllgor Lles - cyfraniad o £100 at Goeden Nadolig y pentref
Pwyllgor Lles - rhodd o £267.35 ar gyfer si-so newydd i blant
8. Materion Cynllunio
Clerc yn rhannu gwybodaeth ac yn ymateb ar ran CCM.
9. Gohebiaeth Dim
10. Unrhyw Fusnes Arall
      Dyddiad Arfaethedig y Cyfarfod Nesaf: 29 Tachwedd 2022.





Appendix 1 – Correspondence from One Voice Wales Cymraeg. Hydref 2022.

Swydd wag Cyngor Cymuned Llandybie

Fforwm Cenedlaethol Rhanddeiliaid Llesiant Cenedlaethau’r Dyfodol 

Ein llwybrau ein dyfodol – Ramblers

Adroddiad Blynyddol Drafft Panel Annibynnol Cymru ar Gydnabyddiaeth Ariannol - Chwefror 2023 

Papur Gwyn ar Weinyddu a Diwygio Etholiadol 

Cadwch eich lle AM DDIM nawr! / Pwysigrwydd Cynghorau Cymuned & Thref wrth adeiladu lleoedd cydnerth ar gyfer natur 

Swyddi wag – Cyfreithwyr Cyfraith Gyhoeddus – Llywodraeth Cymru 

Adroddiad ar asedau cymunedol 

Un Llais Cymru  Bwletin Newyddion 

Cynllun Cymorth Tanwydd Cymru 

